

“三八”节特别策划

教育高质量发展·她力量

春风如她 熠熠芳华

本报记者 周娟

教师是人类灵魂的工程师，而女性教育工作者更是教育事业中的重要力量。她们以高尚的师德、严谨的教学和无尽的爱，为学生的成长付出了巨大的努力。她们勇于创新、不断探索，为教育的高质量发展做出了巨大贡献。她们巾帼不让须眉，把青春献给了教育事业。

三月春来，阳光渐暖。“三八”节来临之际，让我们走近那些奋战在郑州教育一线的女性教育工作者，分享她们落实新时代教育高质量发展工作的体会和理念，感受她们逐梦新时代的奋进力量。

桃李枝头花万朵

她说

站在新时代的起点，我们深切地感受到教育工作者的使命与担当。春风有情常拂面，巾帼花开别样红。未来，我将继续勇担新时代的赋予的使命与责任，坚持改革思维和务实举措，做教育高质量发展的先行者、主力军、追梦人。郑州一中教育集团众意路校区将继续秉持“星光教育”办学理念，遵循“以教师引领教育、以生态滋养教育、以课程促进教育”的教育思路，打造“党建引领筑根基，护校安园守底线，质量提升保主线，文化润校提品格，全员健身壮体魄，心灵阳光塑人格”的星光校园；我们将更加积极参与国际国内教育交流，构建更加包容和多元的学校文化；我们将以学生成长为核心，培养学生的创新意识和实践能力，积极组织参与社区服务、科技竞赛等实践活动，尊重每个孩子的“奇思妙想”，不断提升学生的综合素质、团队协作精神和责任感，让每一个生命都闪光。唯有奋斗多壮志，相携春风揽星河。



郑州一中教育集团众意路校区
委员会书记、总校长 王艳娟

河南省人民政府督学、河南省首批基础教育专家、首批中原名校领航工作室主持人、教育部全国小学优秀校长高级研修班第13期学员，享受郑州市政府特殊津贴。曾被评为河南省优秀教师、河南省名校长、河南省学术技术带头人、河南省德育先进个人、郑州市优秀教育工作者、郑州市优秀少先队工作者等。

追风赶月不停留

她说

面对新时代教育高质量发展的新要求，我们将以党的二十大精神为指引，深入实施“双减”政策，为师生提供更加科学、合理、温暖的教育空间。我们将打造积极向上的校园文化和宽松和谐的管理制度；构建多元、个性的校本课程，助力学生核心素养落地，让教育回归本真，真正实现人的教育。“追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。”办好家门口的学校，实现美好教育是我们始终追寻的目标，让我们继续为新时代教育事业的蓬勃发展贡献力量。



金水区纬五路第二小学教育集团
党总支书记、校长 焦楠

第二届中国课改优秀校长、全国心理健康教育卓越校长、首届河南最具发展力校长、河南省优秀教育管理人才、河南省学术技术带头人、河南省文明教师、河南省中小学青年骨干校长、河南省教育系统先进教育工作者。

沐光而行向未来

她说

为实现“让每一个生命绚丽多彩”的办园目标，郑东新区普惠路第一幼儿园基于河南文化特色、郑州的区域资源等，因地制宜开发实施园本教育活动。在丰富多元的教育内容中，提高幼儿综合素质。我们将遵循儿童发展规律，尊重个体差异，促进其适性发展，为其奠定坚实的人生基础。我们致力于培养博爱有温度、专业有厚度、工作有力度、教育有广度的教师团队，沐光而行，深挖感人事迹，让身边人感动身边人。同时，我们将积极拓展教育资源，与家长紧密合作，注重家、园、社共育，共同关注儿童成长，为其创造一个温馨、和谐、充满爱的成长环境。在未来的日子里，让我们携手并进，共同推动幼儿园高质量发展，为儿童的美好未来而努力拼搏。



郑东新区普惠路第一幼儿园
党支部书记、园长 海建利

河南省人民政府学术技术带头人、河南省名师、河南省骨干教师、河南省教育厅学术技术带头人、河南省教育系统宣传先进个人、郑州市人民政府学术技术带头人、郑州市教育局学术技术带头人、郑州市学术技术带头人、郑州市先进党务工作者、郑州市三八红旗手、郑州市优秀教育工作者、郑州市师德先进个人、郑州市文明教师。

丹心热血沃新花

她说

2024是学校新一轮三年规划的起始之年，我校将继续以党的二十大精神为统领，着力落实立德树人，努力创设三个环境，即：激发每一个人聪明才智和创造力的校园文化环境；发挥每一个学生潜能、促进个性发展和全面发展的教育教学环境；促进每一位教师特色发展、卓越发展的专业成长环境。以高质量党建引领学校高质量发展，以积极向上的精神文化引领学校高质量发展，以突出的办学特色促进学校高质量发展，以教师高质量发展促进学校高质量发展，以优化育人方式促进学校高质量发展。“教育是国之大计、党之大计”，我们将始终坚持办好人民满意的教育为目标，改革创新，勇毅进取，努力办有情怀、有温度、有灵魂、有希望、有品质的教育，把学校建设成为国际化、高质量、有特色的全体师生书香校园、精神家园、幸福乐园。



郑州外国语学校党委书记 周华

河南省优秀党务工作者，河南省教育厅优秀管理人才，享受郑州市政府特殊津贴专家，郑州市第六届政府督学，郑州市教育局优秀共产党员，郑州市学术技术带头人，郑州市专业技术拔尖人才，郑州市优秀教育工作者。

使命在肩育栋梁

她说

做教育需要有情怀，因为没有爱就没有教育。为学生负责，做良心教育，促教育高质量发展是我们的使命和担当。新的一年，我们将认真贯彻落实国家、省市区教育工作部署，坚持五育并举、立德树人，压实安全责任，夯实教师队伍建设，深化教育改革。立足新征程，育人先育德。实施大思政教育，将价值塑造和能力培养紧密融合，从文化浸润、特色课程体系建构入手，探索富有时代性、创造性的教育范式，培养能担当民族复兴大任的新时代好少年。坚持提质增效，因材施教。聚焦学生创新思维、创新实践能力提升，为学生全面而个性化成长提供广阔舞台。龙年新春，我将坚守“为党育人、为国育才”的初心使命，树立“躬耕教坛、强国有我”的志向，弘扬教育家精神，争做“四有好老师”，努力办好老百姓家门口的好学校，做人民满意的教育。



二七区淮东路小学党支部书记、校长 杨帆

教育·中国“十大最具影响力校长”、建设全国区域性优质教育中心突出贡献人物、河南省教育系统先进工作者、河南省名师工作室“杨帆小学数学工作室”主持人、河南省名师、河南省骨干教师、郑州市校长工作室主持人、郑州市学术技术拔尖人才、郑州市学术技术带头人、郑州市英语学科带头人、郑州市中小幼幼儿教师教育专家库成员、郑州市优秀教师。

步履铿锵踏歌行

她说

站上新时代，锚定教育高质量发展，作为一名女性教育工作者，我将带领郑州航空港区领航学校南校区团队走在高质量发展之路上。持续用党的创新理论铸魂育人，以立德树人为根本任务，以高质量发展为办学追求，以面向全体、落实核心素养为顶层目标，以提升质量、张扬个性为基层目标，以破解制约学校发展的薄弱环节为突破口，以改革创新为主要方法，以课堂改革为重要载体，在有活力的高质量党建引领下，实施高品质办学。通过建设适切且有特色的高品质学校文化、完善且有亮点的高水平育人体系、专业且有能力的高素质教师队伍、科学且多元的高水准评价体系、紧密且多方位的高质量协同体系、高效且精准的高效能服务体系，来成就全面且有个性的高素质学生群体，让学校成为既有内涵质量又有外显特色的优质学校，实现学校高质量发展。



郑州航空港区领航学校南校区校长 刘荷英

曾获郑州市优秀教师、优秀班主任、青年教师教改新秀等荣誉称号，多次荣获河南省和郑州市优质课一、二等奖；主持并参与多项省、市、区课题研究，发表多篇论文。

为国育才志不移

她说

作为新时代的女性，作为一名教育工作者，我将以更加昂扬的姿态，投身教育事业。坚守“为党育人，为国育才”这一神圣职责与光荣使命，潜心管理、静心育才，把有理想、有本领、有担当落实到“立德树人”中去，认真履职尽责，为办好老百姓家门口的优质学校而不懈努力。坚信每一朵花儿都能绽放，每一个生命都能精彩，努力让师生成长搭建平台，不断促进教师专业素养提升，促进学生全面健康成长。通过党团队一体化育人模式，全员、全过程、全方位育人体系，认真落实课程育人、活动育人、文化育人、实践育人、管理育人、协同育人，有效推进五育并举，培养优雅、智慧、阳光、灵动的五好少年。



管城回族区创新街小学教育集团澜湾校区校长 石宇霞

河南省名师，河南省骨干教师。郑州市文明教师、骨干教师、优秀教师、师德先进个人。管城回族区第四届专业技术拔尖人才、优秀班主任、教育教学先进个人、师德先进个人。执教的《分数与除法》获教育部优课。课题成果获省市奖15次，10余篇论文获奖。

不负韶华梦作马

她说

新的一年，我们将紧紧围绕“高质量发展”这一核心目标，在原有文化积淀中固本创新，锚定新目标，实现新发展。以更优秀的文化引领助推学校发展，持续擦亮“润泽人人惠及家家”的“HE”文化品牌；以更扎实的专业培育促进教师提升，继续锤炼“敬业专业向上向善”的教育家型教师队伍；以更科学的育人策略激励学生成长，接续培养“德惟馨、智达慧、体崇健、美尚雅、行至勤”的学子。新的一年开启新的希望，新的机遇承载新的梦想。我们将乘势而上，开创新局，凝心聚力再出发，为教育的高质量发展倾情助力。



惠济区实验小学
党总支书记、校长 田郑俊

河南省名师，河南省学术技术带头人，河南省教育厅优秀教育管理人才。

潜心耕耘待花开



郑州实验外国语第一附属小学
党支部书记、校长 李娜

河南省学术技术带头人、河南省骨干教师、郑州市教学创新先进个人、二七区优秀共产党员、国家二级心理咨询师。

她说

我所在的郑州实验外国语第一附属小学，女教师人数占比高达93%。这群“娘子军”团结一心、勇于担当，满怀教育热情，在平凡的教师岗位上全力以赴、砥砺前行，在神圣的教师岗位立德树。2024年，我们站在了教育高质量发展的新起点上。对于一所新建校来说，当下正是向下扎根、只问耕耘的好时节。我们锚定教育高质量发展新目标，秉承“着眼终身发展，为幸福人生奠基”的教育理念，构建立体丰富的课程体系、推进促进发展的综合素质评价，着眼课堂教学改革、聚焦学习方式变革，以“科学+”教育计划、润心阅读工程等特色项目为切入点，沿着“润心、健体、善思、力行”四大育人路径，落实五育并举，促进学生健康成长、全面发展，加快办好家门口的新优质学校，更好地满足人民群众“上好学”的期盼。

秀木成林心所向

高新区育林小学校长 杨瑞霞



河南省优秀教师，河南省名师，河南省骨干教师，郑州市学术技术带头人，郑州市骨干教师，郑州市教学名师，河南省教育科学规划课题主持人，主持多项课题荣获河南省、郑州市教研成果一等奖。

她说

深入贯彻落实党的二十大精神，做好立德树人的本职工作，是每一位教育从业者都应该深入践行的使命。站在时代的新起点上，育林小学将继续秉承“潜心化育 秀木成林”的办学理念，用生态教育引领学校的新发展，聚焦学生的核心素养，将立德树人的根本任务贯彻渗透在教育的全过程，用生态课程、生态课堂、生态评价等育人路径培养学生适应未来发展的正确价值观、必备品格和关键能力，成就学生的创新精神、实践能力和健全人格，让学生在自主选择和主动学习中实现个性成长，逐步成长为更好的自己，为其一生打下丰富的底色，全体教师将不断践行“让每一个生命葱郁照人”的光荣使命，在高新区高品质创新教育的引领下，共同为办一所老百姓家门口的好学校而不懈努力。



扫码观看
视频版

